



Κοινοβουλευτική Ομάδα

Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592097
e-mail: ko@vouli.kke.gr, http://www.kke.gr
Γραφεία Βουλής 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410

5736

1-6-16

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τους Υπουργούς Εργασίας Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης

Θέμα: Για τις απαράδεκτες συνθήκες στα Κέντρα Ειδικής Αγωγής. Εργαζόμενοι απλήρωτοι για μήνες, παιδιά με αναπηρίες που διώχνονται γιατί δεν έχουν να πληρώσουν

Παρά τις επανειλημμένες υποσχέσεις των κομμάτων της συγκυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ όταν ήταν αντιπολίτευση, αλλά και τις διαβεβαιώσεις της πολιτικής ηγεσίας του Υπ. Εργασίας όταν έγιναν κυβέρνηση, ότι θα αντιμετώπιζαν τα μεγάλα προβλήματα των Κέντρων Ειδικής Αγωγής Ν.Π.Ι.Δ., η κατάσταση πάει από το κακό στο δραματικά χειρότερο λόγω της υποχρηματοδότησης που έχει περιοριστεί στο 30% του προ της κρίσης επίπεδο. Χρηματοδότηση που και τότε ήταν πολύ κάτω από τις ανάγκες της εκπαίδευσης και της αποκατάστασης των παιδιών με αναπηρίες με αποτέλεσμα 185.000 παιδιά με αναπηρίες και μαθησιακές δυσκολίες να βρίσκονται κλεισμένα στα σπίτια τους ή περιθωριοποιημένα στα κοινά σχολεία. Το 2009 η χρηματοδότηση Πανελλαδικά ανερχόταν στα 25.000.000 ευρώ, πέρυσι δόθηκαν λιγότερο από 8.000.000 ευρώ, ενώ για φέτος δεν έχει φθάσει ούτε ένα ευρώ στα Κέντρα Ειδικής Αγωγής από τον κρατικό προϋπολογισμό.

Οι εργαζόμενοι, οι γονείς και κηδεμόνες, έχουν κινητοποιηθεί επανειλημμένα όλα αυτά τα χρόνια, αλλά και το τελευταίο διάστημα, ενάντια σε αυτή τη κατάσταση και παρά τις διαβεβαιώσεις και των προηγούμενων κυβερνήσεων και της σημερινής ότι θα έλυναν τα προβλήματα και ότι θα εξασφαλιζόταν η χρηματοδότηση των Κέντρων, τα πράγματα έχουν φθάσει στο απροχώρητο. Οι εργαζόμενοι στα περισσότερα Κέντρα είναι απλήρωτοι για μήνες (ενδεικτικά αναφέρουμε: Παμμακάριστος 8 μήνες, Μαργαρίτα 10 μήνες, ΠΕΓΚΑΠ από 10 έως και 15 μήνες, ΕΡΜΗΣ 15 μήνες κλπ), έχουν υποστεί μειώσεις μισθών, ενώ έχουν συρρικνωθεί τμήματα και έχουν υποβαθμιστεί οι υπηρεσίες. Τα παιδιά με αναπηρίες των φτωχών λαϊκών οικογενειών εκδιώκονται από τα Κέντρα στις περισσότερες των περιπτώσεων λόγω της επιβολής τροφείων από τις υποτιθέμενες φιλανθρωπικές οργανώσεις. Ξεπερνά κάθε όριο ο εκβιασμός εκ μέρους των διοικήσεων των Κέντρων καθ' υπόδειξη των κυβερνήσεων να εισπράττουν τροφεία από τις οικογένειες των παιδιών με τη μορφή δωρεάς για να προστατευτεί «ο φιλανθρωπικός» χαρακτήρας των κέντρων!! Ταυτόχρονα εκβιάζουν τους εργαζόμενους όπως το ίδρυμα για το παιδί «Η Παμμακάριστος» να δεχθούν μειώσεις μισθών μέχρι και 30% για να αποφευχθεί «το κλείσιμο του κέντρου»!! Τη στιγμή που διώχνουν ανθρώπους με βαρύ αυτισμό 45 και 50 χρονών αναγκάζοντας τους γέροντες γονείς τους, ή τους συγγενείς τους να τους έχουν στο σπίτι σε 24ωρη βάση. Σύμφωνα με στοιχεία τα παιδιά με αναπηρίες που καλύπτονται από αυτά τα κέντρα έχουν μειωθεί κατά 60%, ενώ δεν υπάρχουν άλλες δομές για να τα καλύψουν και συνεπώς έχουν κλειστεί στα σπίτια τους με τραγικές συνέπειες για τα ίδια και τις οικογένειές τους. Αυτό το φαινόμενο εμφανίζεται και σε Κέντρα που τυπικά ανήκουν σε συλλόγους γονέων και κηδεμόνων, συνδικαλιστικές οργανώσεις μέλη της ΠΟΣΓΚΑΜΕΑ και της ΕΣΑΜΕΑ με διοικήσεις που λειτουργούν ως επιχειρηματίες εργοδότες.

Τα Κέντρα Ειδικής Αγωγής καλύπτουν ένα μέρος των αναγκών στην εκπαίδευση και αποκατάσταση των παιδιών με βαριές αναπηρίες (Νοητική Υστέρηση, Σύνδρομο Down, Αυτισμό, Εγκεφαλική Παράλυση κλπ). Φτιάχτηκαν ως Ν.Π.Ι.Δ. κατ' υπόδειξη του ίδιου του Κράτους προς συλλόγους γονέων και κηδεμόνων ΑμεΑ, αλλά και φιλανθρωπικές οργανώσεις προκειμένου υποτίθεται να λειτουργήσουν πιο ευέλικτα και αποτελεσματικά,

απαλλαγμένα από την κρατική γραφειοκρατία αλλά με «εξασφαλισμένη κρατική υποστήριξη». Η παραπάνω κατεύθυνση ήταν στο πλαίσιο της πολιτικής της Ε.Ε. και των μεγαλοεπιχειρηματιών για συρρίκνωση των δημόσιων δαπανών και υπηρεσιών, για φόρτωμα του κόστους και της ευθύνης της εκπαίδευσης των παιδιών με αναπηρίες στις οικογένειές τους και την ίδια στιγμή άνοιγμα του χώρου για την επιχειρηματική δράση στην πρόνοια και την ειδική αγωγή. Αυτά τα κέντρα καλύπτουν ένα μέρος του κόστους λειτουργίας τους με προγράμματα της ΕΕ που ανακυκλώνουν τα παιδιά με αναπηρίες από πρόγραμμα σε πρόγραμμα χωρίς καμιά προοπτική. Προγράμματα που έχουν ημερομηνία λήξης και διαλύουν τις εργασιακές σχέσεις. Σήμερα η ευρωπρωσηλωμένη κυβέρνηση της πρώτης φοράς αριστεράς με τα παραμύθια της κοινωνικής και αλληλέγγυας οικονομίας συνεχίζει να εξαπατά συνειδητά και να κοροϊδεύει ευαίσθητες κοινωνικές ομάδες όπως είναι τα ΑμεΑ από τις φτωχές εργατικές οικογένειες, προωθώντας τους στη δημιουργία ΚΟΙΝΣΕΠ.

Η εκπαίδευση και η αποκατάσταση του παιδιού με αναπηρία είναι δικαίωμά του και της οικογένειάς του και πρέπει να του εξασφαλιστούν αποκλειστικά από το κράτος, χωρίς να αφήνει τους ανάπηρους και τις οικογένειες τους να γίνονται αντικείμενο εκμετάλλευσης από τους επιχειρηματίες του χώρου. Η κατάσταση μένει να χειροτερεύσει ακόμα περισσότερο, αφού πολλές διοικήσεις αυτών των κέντρων δρομολογούν σχέδια εκδίωξης ακόμα περισσότερων παιδιών με την επιβολή ακόμα πιο αυξημένων τροφείων ούτως ώστε να μείνουν λίγα παιδιά για κάθε κέντρο, αυτά που μπορούν να εξασφαλίσουν με τις πληρωμές των οικογενειών τους τη λειτουργία των Κέντρων μέσα από μικρότερες δομές όπως και των ημιαυτόνομων διαμερισμάτων και οικοτροφείων. Οι εξελίξεις στη Παμμακάριστο, στη ΠΕΓΚΑΠ, στον ΕΡΜΗ δείχνουν ότι προχωρούν σε αυτό το δρόμο.

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, τι κατ' επείγοντα μέτρα προτίθεται να πάρουν ώστε:

- Να καταβληθούν άμεσα όλα τα δεδουλευμένα που οφείλουν στους εργαζόμενους σ' όλα τα κέντρα ειδικής αγωγής και να εξασφαλιστεί η τακτική καταβολή της μισθοδοσίας τους.
- Να χρηματοδοτηθούν άμεσα από τον κρατικό προϋπολογισμό όλα τα ΝΠΙΔ στο χώρο πρόνοιας και της ειδικής αγωγής και να εξασφαλιστεί πλήρως η λειτουργία τους στην προοπτική ένταξής τους στο δημόσιο.
- Να καταργηθούν τα τροφεία και τα έξοδα μεταφοράς, που καταβάλλουν οι γονείς στα διάφορα κέντρα και όλες οι υπηρεσίες που παρέχονται να είναι δωρεάν και υψηλής ποιότητας. Να μη διωχτεί κανένα παιδί επειδή δεν έχει να πληρώσει. Να επανέλθουν στα κέντρα όλα τα παιδιά που διώχτηκαν επειδή δεν είχαν οι γονείς τους να πληρώσουν.
- Να γίνουν μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού με βάση τις διευρυνόμενες ανάγκες που υπάρχουν. Να μονιμοποιηθούν όλοι οι εργαζόμενοι και να έχουν πλήρη εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα. Να επαναπροσληφθούν όσοι έχουν απολυθεί ως τώρα.
- Να καταργηθεί η επιχειρηματική δράση άμεση ή έμμεση σε αυτό τον ευαίσθητο τομέα μέσω των διάφορων ΜΚΟ και φιλανθρωπικών οργανώσεων.

Οι Βουλευτές

Χρήστος Κατσώτης

Γιάννης Γκιόκας

Λιάνα Κανέλλη

Γιώργος Λαμπρούλης

Διαμάντω Μανωλάκου